

冠心病不可怕，早治疗很重要

丁云先

富顺县人民医院 643200

【中图分类号】 R541.4

【文献标识码】 A

【文章编号】 1002-3763 (2022) 04-082-01

冠状动脉给心脏供应血液，如果患者的冠状动脉出现了严重粥样硬化或痉挛，使得冠状动脉产生狭窄、闭塞，从而导致患者出现心肌缺血、缺氧或梗死。冠心病的致死率很高，下面主要介绍一下什么是冠心病、冠心病的临床症状、冠心病的方法以及冠心病预防，让人们可以更好的防治冠心病。

1 什么是冠心病

冠心病是冠状动脉性心脏病或冠状动脉粥样硬化性心脏病的简称。心肌的血液供应主要是来自主动脉根部的左、右两支冠状动脉。当冠心病患者这两条动脉和他的分支发生了粥样硬化、血管痉挛，就会导致冠心病患者出现管腔狭窄、闭塞。如果冠心病患者的冠状动脉管腔狭窄超过太多，就很容易出现冠状动脉循环障碍，从而导致患者的心肌供血不足，并且引起心肌氧供需不太平衡。如果冠心病患者的冠状动脉管腔完全堵塞，出现了心肌缺血、缺氧、坏死等病症，患者就会出现心肌梗死等问题。

2 冠心病的临床症状

如果患者患有冠心病，会出现一些很明显的症状，下面主要介绍一下日常生活中常见的一些导致患者出现冠心病的临床症状。如果患者过度劳累或紧张时，患者就会感到胸骨后或左胸部出现疼痛，除此之外还会出现出汗的情况。如果患者有冠心病，那么他在进行体力活动时，就会出现心慌、气短、疲劳、呼吸困难等情况。如果患者在饱餐或看刺激性影片时，出现了心悸、胸痛的情况，就说明可能患上了冠心病。在公共场所、上楼、爬山时，如果感觉到比以前更容易感到心悸、胸闷、呼吸不畅的情况，就很可能是患上了冠心病。患者在晚间睡眠时，如果枕头比较低时，就容易感到憋气。熟睡或恶梦过程中，如果患者突然清醒，感到胸闷、心悸、呼吸不畅的情况，需要坐起后才可以缓解，就说明患者很可能有冠心病。

3 冠心病的治疗方法

3.1 药物治疗

药物治疗是最基础的治疗冠心病的方法，也是普遍应用于临床、且很有效的治疗方法。采用药物治疗，患者需要根据自身具体病情合理使用药物，而且必须在医生的指导下进行。通过药物治疗，可以有效缓解冠心病的症状，并且可以稳定冠心病患者的病情。此外，有一些药物还可缓解或减轻冠状动脉硬化的情况，并可以有效控制血管硬化的问题，这样就可以对冠心病起到一定的预防作用。

3.2 再灌注治疗

再灌注治疗是一种通过将闭塞的冠状动脉再通，使得冠心病患者恢复心肌灌注，从而缩小梗死的面积，改善血液循环，从而恢复冠心病患者的血液供应。

3.3 心脏移植手术

一般情况下，心脏移植手术比较适合比较严重、处于晚期

的冠心病患者。这种方法一般建立在冠心病患者通过药物治疗和再灌注治疗以及其他方法都没办法治疗，并且存在严重的心力衰竭或心律失常的患者，也适用于反复发作的患者。心脏康复的目的是减少冠心病猝死、再梗塞的危险性，使患者的心脏功能恢复到最佳状态。此外，这种治疗方法可以有效防止冠心病患者出现动脉粥样硬化，还可以有效缓解心绞痛。心脏康复主要是为了延长冠心病患者的生命，让冠心病患者早日回归正常生活。

一般来说，如果医生可以在冠心病的发病初期就对患者采取正确的治疗方法，然后再通过一系列的治疗与护理措施，就可以控制住冠心病患者的病情。

4 冠心病预防

目前来说，没有患冠心病的人群在日常生活中也要提高警惕，防止患上冠心病。预防冠心病对保障人体健康是非常重要的。首先就是预防发病，要有效的预防冠心病患者发病。第二，要预防可能产生冠心病的疾病，首先应该要预防发生心梗、脑卒中（俗称中风）等严重疾病。第三，要预防冠心病可能发生的后果。如果患者出现了心梗或脑卒中的情况，患者家属应该要及时把冠心病患者送去医院抢救，防止冠心病患者的病情往更坏的方向发展。第四，是防止冠心病、心梗、脑卒中等疾病复发。最后是防止冠心病患者出现心力衰竭、心梗，如果冠心病患者出现心脏扩大的情况，就很容易使得冠心病患者出现心力衰竭的情况。在季节交替的时候，冠心病患者要切记不要过早更换衣物，以免患者因为气温低而出现着凉的情况。在冠心病患者需要外出时，要注意对保暖其头部与四肢做好保暖措施，这样在一定程度上可以有效预防心脑血管病的发生。此外，冠心病患者还应该积极防治感冒、气管炎等病症，防止出现上呼吸道感染。春季是呼吸道传染病的高发期，冠心病患者要特别注意避免受凉，否则很容易加重心脏的负担，从而促发冠心病发作。冠心病患者在日常生活中，要注意规律生活、早睡早起，还要注意劳逸结合，尽量不要熬夜。冠心病患者还应该保持乐观的心态，避免情绪过度起伏，平时要加强身体锻炼，做适量的运动。但如果遇到有骤冷、大风等极端天气，应该尽量要在室内活动。并且冠心病患者还要按照气温变化，及时增减衣服。冠心病患者还要注意勿食过饱，防止加重心脏的负担。

5 结语

只要积极防治高血压、高脂血症等慢性病，把血压、血糖、血脂水平控制在稳定范围内，并且坚持服用冠心病的常用药物，就可以有效预防冠心病。此外，冠心病患者还要定期复查心电图，心脏超声等。如果冠心病患者感到不适，就应该及时就诊。